

El Día de Palencia

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION

PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

REDACCION
Canalejas, 1
ADMINISTRACION
Calle Mayor, 15
Apartado 34
Teléfono núm. 8

PALENCIA
LUNES
25
Octubre 1937
Año 17.-2.ª época
N.º 14.712

Se han ocupado los centros vitales de Asturias, y nuestras fuerzas en operaciones de limpieza y policía recorren todos los caminos del Principado HAN COMENZADO A CIRCULAR NORMALMENTE LOS TRENES

Todo el Cantábrico es auténticamente español

La Marina nacional domina, como única señora, en el Cantábrico. Ya no se ven en puertos, fondeaderos, bahías ni peñas del Cantábrico más bandera que la que victoriosamente va por el mar conquistando palmo a palmo el terreno español para los hijos de España, como ofrenda material de una raza encarnada a un Caudillo insigne que ha sabido orientarla, en ofrenda espiritual, todos los corazones se le unen en un mismo sentimiento para seguir la marcha triunfal por el camino de la misión gloriosa que nos incumbe en el mundo. Esencialmente a esa marcha gloriosa por tierra, el genio, a esa aventura, sagaz y rápido, de nuestros nuevos Churruarín y Méndez Núñez, han hecho con la ayuda divina milagros de heroísmo, de inteligencia, de rapidez, en aquellas aguas españolas donde un día se escucharon sirenas de piratas o se vieron banderas traidoras a la madre Patria.

El Cantábrico es nuestro. El valor de nuestra flota queda demostrado más palmariamente considerando que su cuantía reside en la intrepidez, la inteligencia y el heroísmo, que en el número y calidad de las unidades. La nación que cuenta con los mares con Marina tan sólo, no puede considerarse desarmada. La que cuenta, como España, con marineros cortados por aquellos patrones que pasearon el pendón de Castilla en la enseña Patria, victoriosos, por todos los mares del continente y aun del mundo, esa creará, sobre el cenit del Océano, aquellas constelaciones de rutilantes luceros de primer orden; esa nación, con marineros tendrá Marina; con Marina y marinos, se hallará a todo momento en el camino de la prosperidad, de la gloria y de la independencia.

Oigan la lección que reciben por mar aquellos piratas que se atrevieron a las aguas españolas del Cantábrico, como deben de recibir la lección que también en tierra de Asturias han recibido los enemigos de España, esos pobres engañados que aun siguen en el mundo y servicio de la camarilla de Valencia, piratas del mar y saqueadores de la tierra.

Pero,afortunadamente, para esta nación a lo Cid y a lo Pelayo que es España, poco tiempo podrán ya dominar en el Cantábrico esos contumaces criminales que han ensangrentado a España.

El Cantábrico es nuestro, y un día no lejano lo será el Mediterráneo. El milagro de la Reconquista española, debido a los héroes y a su enviado Franco, tendrá los mismos caracteres en la tierra que en el mar: sin elementos materiales, pero con espíritu creador; sin Ejército, pero con guerreros, hemos conquistado por mar y por tierra una amplia zona del Norte, de España. El Mediterráneo también nos llama. A nuestros Caudillos toca dar la voz de marcha para aquellas tierras de aquellos mares: los españoles ya estamos preparados. Nuestra bandera permanente la sabemos: ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

EL CAUDILLO

Dijo en su oración de primero de octubre de 1937: "En los primeros días de la guerra, cuando carecíamos de todo, nuestra empresa parecía imposible al mundo, a un mundo que no ponderaba con el debido rigor los recursos heroicos de una raza inmortal. Yo, desde el otro lado del mar, dirigiendo la mirada a estas tierras benditas de España, dije a todos: "Fe ciega en el triunfo". La victoria; removimos con ella montañas de dificultades y obstáculos, y hoy la victoria ya es nuestra. ¡Con cuánta seguridad digo ahora a la juventud y con ella a toda España de alma limpia y elevada, capaz de vivir al completo del latido profundo de esta hora de la Patria: Fe ciega, absoluta, inquebrantable en la fecundidad de tanto valor, de tanto valor y de tanta alegría; seguridad inquebrantable en que su fruto cierto, espléndido, que nadie podrá negar, será nuestra España una, grande y libre!"

Dice nuestro pueblo, España toda, hoy, ayer y mañana siempre: Fe ciega, absoluta, inquebrantable en el Caudillo. El nos da la victoria; él hará nuestra Patria una, grande y libre.

DEL GOBIERNO CIVIL

EXISTENCIA DE PATATAS EN LA PROVINCIA
El Boletín Oficial" correspondiente al mes actual en la forma y plazos acostumbrados.

VISITAS
El señor gobernador ha recibido esta mañana la visita de varios particulares de la capital y pueblos.

SIN NOTICIAS
Al recibir a los periodistas el señor Arellano Muñoz, les manifestó que carecía de noticias que comunicarle.

SUSCRIPCION PARA EL ACO-RAZADO "ESPAÑA"
Don Isaac Blanco, 10 pesetas; Ayuntamiento de Villadiezma, 14; señora de don Ricardo Cortés, 100; Ayuntamiento de Pedraza de Cáliz, 25; vecinos de ídem, 50; alcalde de Villacidal, 7 pesetas.
Importa lo recaudado hasta el día de la fecha, 43.223,25 pesetas.

CAUDILLO MANDA ESPAÑA OBEDECE

Después del desastre rojo

LO QUE ELLOS DECIAN
"Tenemos todo el litoral del Cantábrico".
Así dijo Indalecio Prieto, en su primer discurso de guerra ante un micrófono de Madrid el 24 de julio de 1936. Esta partida, como otras que el desalmado negociante de Bilbao incluía en el haber de la República, le ha resultado fallida.

Asimismo, han caído por tierra todas las profecías de triunfo que brindó a sus masas, las cuales sólo podían creerlas por faltarle el sentido nacional, criterio propio y amor a la verdad.

LO QUE DECIMOS NOSOTROS

"Tenemos todo el litoral del Cantábrico..."
Somos nosotros los que lo decimos ahora con plenitud de razón. Nos lo han devuelto FRANCO y su EJERCITO, el Caudillo y los soldados de España.

El alma nacional se pone toda entera, con mayor fuerza que nunca, en nuestros gritos de fe y de admiración: ¡Viva Franco! ¡Viva el Ejército! ¡Arriba España!

PLAZA, C.ª

"DDEYA"
Sd. Ltda.
Plaza Mayor, 58, 2.º
BURGOS

Apartado 102.
Direc. telefónica: "DDEYA"
Teléfono 1.245

Propiedad Industrial. — Asesoramiento y gestión. — Certificaciones. — Informes y tramitaciones comerciales en España y en el extranjero.

Dirección: Antonio Vazquez Campo, Abogado, Notario de Primera clase en oposición entre notarios y Francisco Javier Plaza y Saenz de Cenzano, Abogado, Agente Oficial de la Propiedad Industrial.

Sección de Propiedad Industrial (Patentes y Marcas). — Comunica esta Sección a sus clientes y corresponsales que, a partir del 1.º de Octubre, pondrá en vigor su nueva Tarifa acomodada a la mínima del Colegio Oficial de Agentes.

Sanatorio-Enfermería Antituberculoso Provincial

PROVISION DE PLAZAS
El "Boletín Oficial" de la Provincia publica en su número de hoy el concurso para la provisión de cuatro plazas de enfermeras, dos de practicantes y la de secretario-administrador del sanatorio-enfermería antituberculoso provincial. Las plazas de enfermeras y practicantes están dotadas con el sueldo anual de dos mil quinientas pesetas, y con cuatro mil la de secretario-administrador.

Las solicitudes, debidamente documentadas y dirigidas al Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia, Presidente del Comité Provincial, se entregarán en la secretaria del citado Comité, Plaza de León, 2, primero derecha todos los días, de doce a una, donde se informará a los solicitantes de sus obligaciones.

Las operaciones en el frente de Aragón

El enemigo sigue batiéndose en retirada en el sector Pirenaico

ZARAGOZA.—El silencio casi absoluto reina en todos los frentes aragoneses.

Han oído nuestras radios, han leído nuestros periódicos y el derrumbamiento del frente marxita asturiano, después del enorme quebranto que han sufrido aquí, les tiene anonadados.

Por otra parte carecen de iniciativa, ya que sus jefes, unos han huido y otros carecen de orientación ante las nuevas perspectivas que ha de ofrecer como consecuencia del éxito rotundo de Asturias.

En cuanto a la aviación roja, está atareada estos días en transportar jefes al extranjero, y no puede dedicarse a otra cosa. Seis días hace que no se ve un avión marxista en estos horizontes, a pesar de que la aviación nacional no deja de actuar un solo día destruyendo concentraciones y parapetos en admirable labor preparatoria de futuras operaciones, que nuestros caballeros del aire realizan a conciencia sin interrumpirla por nada.

En tierra siguen también las operaciones dispuestas por el alto mando, con esa precisión y seguridad que caracteriza todos los movimientos del Ejército nacional.

A pesar del tiempo que comienza a ser muy malo en la montaña, durante la jornada última continuó el avance en el sector de Orma, habiéndose rechazado violentamente al enemigo del mejor baluarte que le quedaba en el sector pirenaico. Nos referimos al macizo de San Pedro.

Allí tenían su mejor puesto de observación los rojos y desde allí dirigían magníficamente el enemigo su artillería contra nuestras posiciones.

El macizo de San Pedro estaba defendido por tres líneas de alambradas. Desesperadamente

se defendió el enemigo hasta el último momento, agotando todos los recursos.

Comenzó nuestra artillería preparando el avance. El reducto era formidable y los rojos resistieron no creyendo que nuestros bravos soldados llegarán a escalar la cima. Pero se habían equivocado. Los moros y legionarios se lanzaron al asalto de las posiciones enemigas, y el enemigo, ante tanta audacia, no acertó a defender la ermita de San Pedro, que poco después quedaba en nuestro poder, mientras los rojos huían a la desbandada, monte abajo, perseguidos por nuestros soldados que les causaron gran número de bajas.

En la ermita y monte quedaron muchos cadáveres y en la posición conquistada gran cantidad de material.

La ermita de San Pedro es uno de los puntos estratégicos más importantes del Pirineo aragones.

A última hora se recibieron noticias particulares de que el enemigo sigue batiéndose en retirada en el sector Pirenaico, y que nuestras fuerzas se dedican a consolidar las posiciones conquistadas del macizo de San Pedro, desalojando al enemigo de los últimos reductos, causándole gran número de bajas y apoderándose de gran cantidad de material de guerra.

Casa de Socorro

En la Casa de Socorro han recibido asistencia facultativa: durante las últimas 24 horas, Leandro Palacios, de 30 años, herida en el labio inferior, Acacio Vizueta, de 25, herida contusa en el dedo pulgar de la mano derecha; Bonifacio Vega, de 15, herida contusa que interese al perostio; Eugenio Fausóler, de 3, escoriación profunda en la región mentoniana.

Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.—Estado Mayor

Boletín de información, con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 25 de octubre de 1937. Segundo Año Triunfal:

EJERCITO DEL NORTE
Nuestras fuerzas van situándose en centros de acción ya determinados, y destacan columnas móviles que recorren todos los caminos, asegurando la limpieza de la totalidad de Asturias, que mañana deberá quedar completamente recorrida. El número de prisioneros y de presentados es elevadísimo, ascendiendo los del día de hoy a unos quince mil. También es muy grande la cantidad de armamento y material que se va recogiendo y clasificando, entre el que se cuentan hoy, por una parte, doce aviones de caza, un depósito de bombas de aviación, once camiones (de los cuales, ocho estaban cargados con armas), doce piezas de artillería y un tren, también cargado de material, armas y efectos. En otros sectores se han cogido diez y seis toneladas de tela kaki, noventa y tres toneladas de harina, cien de azúcar, dos piezas de artillería de 15,24, otras dos de 101, dos antiaéreos de 57 y otras siete de 75; seis tanques y varios depósitos de municiones. A las 17 horas ha salido de León el primer tren con destino a Gijón, que llegará, probablemente, a media noche, pues son de escasa consideración los desperfectos de la línea férrea.

EJERCITO DEL CENTRO
Tiroteos y cañoneos en los frentes de Madrid y Aragón. Sin novedad en los demás frentes.

EJERCITO DEL SUR
Ligeros tiroteos en algunos sectores.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION
Ayer se bombardeó el puerto de Tarragona, derribando nuestros aviones de bombardeo un caza enemigo tipo "Boeing" y averiando seriamente a otro. También fueron bombardeados tres buques rojos en San Feliú, uno de los cuales embarrancó y fué abandonado por su tripulación.
Salamanca, 23 de octubre de 1937. Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Boletín de información, con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 24 de octubre de 1937. Segundo Año Triunfal:

EJERCITO DEL NORTE
En Asturias han continuado hoy las operaciones de limpieza y policía. Se han ocupado ya todos los centros vitales y nuestras fuerzas recorren todos los caminos. Se han hecho hoy unos 3.000 prisioneros y se han recogido grandes cantidades de armamento y de material de guerra.
Han circulado normalmente trenes entre Oviedo y Gijón, Oviedo y Avilés y Laviana y se ha hecho una exploración entre Oviedo y Ujo, con vapor, y entre Ujo y Busdongo, con electricidad.

EJERCITO DEL CENTRO
FRENTE DE MADRID.—Ligeros cañoneos.
FRENTE DE ARAGON.—En el sector de Sabiñánigo han ocupado hoy nuestras tropas las lomas al Este de la ermita de San Pedro. Llegando en su avance hasta las selvas de Osán, que han quedado en nuestro poder. En el sector Sur del Ebro se han practicado reconocimientos a vanguardia de nuestras posiciones, llegándose a las trincheras abandonadas por el enemigo, en donde se hallaron algunos muertos, armas y efectos.
En los demás frentes, sin novedad.

EJERCITO DEL SUR
Sin novedad.
Salamanca, 24 de octubre de 1937. Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Generales, jefes, oficiales, clases y soldados del Ejército nacional y voluntarios de nuestros Tercios y Banderas: A todos va en estos días de acendradísima victoria el tributo de la admiración y del reconocimiento en pleno; más aún: España en masa, identificada con sus fuerzas armadas, y cada español desde el puesto en que su respectiva misión le situase, colabora en la obra común, marchando al compás de las consignas señaladas por el Caudillo desde la cumbre, para honor, salvación y prosperidad de todos.

Companys de vuelta "La Región" de Oviedo, de ayer domingo, ha llegado hoy a Palencia

Detalle que en otros tiempos carecía en absoluto de importancia tiene hoy un valor sintomático especial.
Nos place hacer destacar, como prueba incontestable de que por dondequiera que pasan nuestras tropas y nuestro dominio llega, se normaliza la vida, la industria florece y reina la paz, que hoy fecha 25 de octubre hemos recibido por el correo ordinario, el diario "Región", colega nuestro de Oviedo-Luarca. Brindamos esta rapidez en normalizarse nuestros servicios a esos visitantes de España que en el extranjero fingieron desconocer lo que nuestro Movimiento significa.



EL SEÑOR
D. Felipe Areños Ejado
FALLECIÓ EN ABASTILLAS
el día 19 de Octubre de 1937
A LOS 68 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. F.

Su afligida esposa doña Jesusa Nuñez; hijos Eulalia, Antonio, Elena y Cipriano; hijos políticos Pedro Durantez, Eustaquia Domínguez y Julián Domínguez; hermana Fabriciana; nietos y demás familiares,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible e irreparable pérdida y ruegan le tengan presente en sus oraciones, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

PERFILES

Los trapillos de Benicio

Benicio hacia una vi- tante, ni vestigio alguno de ha- berle tenido. Después del señor juez re- currió al señor cura, repitiéndose las mismas o parecidas escenas que en la Alcaldía y en el Juzgado, y para librarse el sacerdote de tanta impertinencia, tubo de extender su certificado, en que aseguraba que Felipe Benicio era católico sin duda alguna, pues obraba en el archivo parroquial su partida de bautismo.

Benicio hacia una vi- tante, ni vestigio alguno de ha- berle tenido. Después del señor juez re- currió al señor cura, repitiéndose las mismas o parecidas escenas que en la Alcaldía y en el Juzgado, y para librarse el sacerdote de tanta impertinencia, tubo de extender su certificado, en que aseguraba que Felipe Benicio era católico sin duda alguna, pues obraba en el archivo parroquial su partida de bautismo.

La última noche de Gijón, bajo el dominio de la horda

El trío de la muerte, protege la huída de los dirigen- tes.--El postrer saqueo de las cajas de caudales y de los depósitos de alhajas.--El sangriento episodio de la escapada.--El populacho sacia su hambre en un último asalto a las cooperativas marxistas.--Terribles huellas de los quince meses de dictadura roja

(Del enviado especial de la Agencia "Logos" en Gijón, Francisco Lucientes) GJON.— La última reunión roja se celebró en los salones del Gobierno civil, a media tarde del miércoles 20. Capitolino, el feroz Capitolino García Urbina, el "comandante" Somoza y el "teniente" Rebollar, dirigían con sus chachales predilectos los servicios de orden. Y la consigna feroz, tan escrupulosamente observada, de que a las cinco, de punta a punta de la calle de San Bernardo, donde se alza el edificio del Gobierno civil, no habría ni sombra de un transeúnte, ni balcon ni ventana abiertos para el fisco. El trío de la muerte, Capitolino, Somoza y Rebollar, producían pá- nico con su sola presencia, aun- que, si todo hay que decirlo, el miércoles ninguno de los tres andaba con el espíritu muy terne.

Los rabadanes se dispersaron a las ocho, y a las ocho y cinco, misteriosamente, la orden de dispersión cundía por toda la ciudad. Aquí se rompe la conti- nuidad del hilo histórico. Gijón, sin luces en su última noche roja, trágicamente sufra- yada por las columnas de fuego que se elevaban de los depósitos de la "Campsa", asistía, sin comprenderlo, a la fase final del marxismo. Los autos cruzan las calles como bólidos, aullando con sus bocinas y chirriando con todas sus piezas, como si se les exigiese un esfuerzo im- posible de velocidad. En este caos se oyen blasfemias, cantos, conversaciones, tiros. La jauría se dirige hacia el Musel. Allí, bajo la lluvia y por entre grúas, vías y vagones, el tropel marxista aulla y se acomete y se mata a tiros o con bombas de mano para disputarse las embarcaciones. Hay sólo diez barcos, en su mayoría pesque- ros. Los responsables se han encaramado en las pasarelas con su gente de confianza. Ti- pos de patibulo y de revolución, con bayoneta en ristre, vigilan para que no suban a los barcos más que aquellos a quienes el jefe llame. El responsable, des- de la borda, lee el nombre y la filiación de los elegidos. A cada nombre estallan gritos de in- terjecciones. Las mujeres son las más terribles. Quieren em- barcarse con todo, con su ris- tra de crios, con sus cochinos, con bultos inverosímiles donde asoman colchas y cortinas. Un ciudadano envenenado de folletos marxistas, pero muy resguar- dadito en el puente de una em- barcación, grita a los revoltoso- ses del muelle: "Calma, cama- radas, calma; que sólo monten los seleccionados, sin sentimen- talismos de familia. No olvidéis nuestra consigna de la crueldad necesaria."

Entre tanto, los buenos de Gijón se organizaban. La cárcel fué conquistada a tiros por unos cuantos oficiales y guardias de Asalto. El coronel Franco, jefe de la fábrica de Artillería de Trubia, hacia partir para las líneas nacionales a su ayudante con un aviador nacionalista que estaba preso, para que éste fuera testigo de la referencia de que Gijón había amanecido español. La violencia de la dictadura roja da espanto. Cuatro mil fusilados, ruina completa, de las iglesias y saqueo de los palacios de los condes de Revillagigedo y marqueses de Casa Valdés, destrucción del teatro "Dindurra", saqueo del Instituto de Joyella- rios y de su famosa colección de dibujos, y casi una tercera parte de Gijón está en escom- bros. Casi familias enteras de la aristocracia y de la industria han desaparecido, como las de Fresno, Basterrechea, Nestrál y Gallarta. Un Gallarta, coman- dante, hermano del célebre avia- dor, fué muerto en la playa por el "humanitario" procedimiento de tiro al blanco, en una agonía que duró más de catorce horas. Gijón vuelve a España; pero, ¿en qué estado?... Los penachos de humo suben de los depósitos de la "Campsa". Por todas partes hay huellas de los quince meses de dictadu- ra marxista. Sin embargo, Belarmino no se fué satisfecho. Sobre la mesa de su despacho dejó un sobre dirigido al coronel Franco, sobre que contenía órdenes secretas para que fuera volada toda la ciudad, y acom- pañaba planos minuciosos de los lugares minados. Inútil afán. A la hora fijada por Belarmino para ese nuevo crimen, los soldados de España, gloriosamente barbudos y su- dicios, desfilaban majestuosos por las calles de Gijón, evocando con su gallardía otro cuadro de compañía del coronel Prada: las lanzas, debido a los pinces de un Velázquez moderno.

Se anuncia un próximo viaje a Berlín, del monarca belga

La noticia produce sensación BRUSELAS.— Ha producido viva emoción en esta capital el anuncio de que el rey Leopoldo III se dirigirá a Ber- lin el 3 de Noviembre. La noticia había sido difundida por el correspon- sal beltrín del diario "Tele- graaf" de Amsterdam, que afir- dia que además del rey de Bél- gica, asistirían al Gran Concur- so hipico internacional de Ber- lin los reyes de Suecia y Dinamarca, el príncipe regente de Yugoslavia y el príncipe conser- te Bernhardt de Holanda. Agregaba que en los círculos p- liticos y diplomáticos alemanes se espera una serie de conver- saciones de la mayor importan- ca. El anuncio de la visita del rey de Bélgica había causado, según el mismo corresponsal, ver- dadera sensación, pues sería la primera vez que el jefe de un Estado, en guerra con Alema- nia durante los años 1914-18, se dirigía oficialmente a la capi- tal del Reich. Contrariamente a lo que pu- diera creerse, esta noticia no había sido forjada en todas sus p- zas. En efecto, se planteó re- cientemente la cuestión de tal eventualidad. Sin embargo no se ha vuelto a hablar de este pro- yecto de viaje a la capital ale- mana.

La neutralidad del Gobierno francés Los aviadores rojos entran y salen de Francia a su antojo

Una vez más, la aviación de guerra roja toma el suelo fran- cés, como propio para sus movi- mientos. Aviones rojos huyeron de los aeródromos próximos a caer en poder de los naciona- les, y se refugiaron en territorio francés. En estos aviones, ade- más de las armas propias de su dotación, llegaron también com- batientes y directivos de guerra. De la zona asturiana, que hu- yen para no caer prisioneros. Estos aviones, armas y perso- nal deben ser internados en Francia hasta el fin de la gue- rra, como deberían serlo las tropas rojas, que, derrotadas, se internan en la nación fronteri- za. Mas, en Francia y con su Gobierno del Frente Popular, no es de esperar que eso se ha- ga, pues hasta ahora la conduc- ta observada no deja lugar a dudas sobre el previo acuerdo entre ambos gobiernos de París y Valencia. Así, los últimos aviones rojos que huyeron de Asturias a Fran- cia ya están de nuevo en la zo- na roja. Sin duda, los "pobrecitos" aviadores se habían despistado. Y si no, que se lo pregunten al Gobierno francés.

Junta Vitivinícola Provincial

DECLARACIONES DE EXISTENCIAS De las tres copias de la de- claración, que pueden ser firmadas por el propietario o per- sona que él autorice, una será devuelta al declarante con el sello de la Alcaldía, otra se archivará en el Ayuntamiento, y la tercera se remitirá al Servicio Agronómico Provincial. Los Ayuntamientos facilita- rán los impresos reglamenta- rios para hacer las declaracio- nes, que no podrán cobrar a precio superior al del coste, dan- do las mayores facilidades a los agricultores, para que puedan cumplir este requisito. En los diez primeros días del mes de diciembre, los Ayunta- mientos formularán una rela- ción totalizada de las declara- ciones prestadas y numeradas por el orden en que fueron re- cibidas y que remitirán al Servicio Agronómico dentro de dicho plazo, acompañando un ejemplar de cada una de las declaraciones que se relaciona. Asimismo, con el fin de evitar los perjuicios que puedan irro- garse, se recuerda a todos los vendedores de vinos y produc- tos derivados de la uva, que de- ben extender por cada partida de vino que vendan o pongan en circulación la correspondien- te factura comercial, donde se haga constar nombre y domici- lio del expedidor y del consignatario, cantidad en litros, cla- se y graduación y uso a que se destina. Esta factura se exten- derá por triplicado; un ejem- plar quedará en poder del remi- tente, otro se manda al des- tinatario, y el tercero, se remi- tirá al Servicio Agronómico. Todos los vendedores de vinos y productos derivados de la uva deberán llevar un libro regis- tro, sellado y autorizado por el Servicio Agronómico Provincial, en el que se haga constar en el cargo, primeramente, las exis- tencias declaradas y luego las partidas que vayan adquirien- do, de acuerdo con las facturas, y en la data, las salidas, con arreglo a las facturas, a medi- da que las expidan. Palencia, 23 de octubre, 1937. II. Año Triunfal.—El ingeniero presidente, R. Herrera.

Anuncios por palabras

SE TRASPASA en Aguilar de Campoo (Palencia) comercio muy acreditado de porcelana, loza, cristal y cacharros, úni- co en cacharrería.—Infórma- ra en dicha villa, Marcos An- drés. LENTEJAS-GUISANTES verdes, se compran en sus diversas variedades en clases añejas y nuevas. Ofertas con muestras a Mateo Martín Bravo en Herrera de Pisuegra. SE NECESITA una sirvienta de buenas condiciones, que sepa su obligación para casa de señor solo. Dirigirse a Nieves Vázquez, en Frómista. SE NECESITA molinero que sepa su obligación. Para tra- tar: Fábrica "La Margarita", Julián Calleja, en Castrillo de Villavega. FARMACIAS. Farmacéutica con mucha práctica, ofrece re- gentar desempeñar farmacia. Ponte, Barrio Mendivil, Irún. CARBONEAR. — Se vende ma- deira de roble en la finca de Tablares (Palencia). Se dis- pone de horno especial. Para tratar: Agustín Gutiérrez.—Llopoldo Cano, 16, principal, Valladolid. ALMONEDA muebles, de nueva a una y de tres a cinco. San- to Domingo de Guzmán, 19, principal. OFICIAL peluquero, buen suel- do, hace falta en la de Gre- gorio Castañeda, Angustias, 34, Valladolid. COMPANIA Española de Seguros, todos los ramos, desea agencia en Palencia y pue- blos de la provincia. Ofertas: Avenida del General Franco, 1, Valladolid. VENDENSE 18 ovejas de toda- edad y un carro viejo. Para tratar, con su dueño Dema- trio Abad, en Santa Cruz del Monte.

OMNIA
Compañía de Seguros Oficial del Automóvil Club de España
RAMOS QUE TRABAJA: ACCIDENTES: Pólizas combinadas y responsabilidad Civil de Automóviles-Individuales. INCENDIOS: Mobiliarios, Casas, Industrias, etc. ROBO Agencias y oficinas en todas las capitales de la España Liberada. OFICINAS GENERALES: Garibay, 16. SAN SEBASTIÁN OFICINA EN VALLADOLID: Avenida del General Franco, 1

PERDIDA de una medalla de oro, recuer- do de familia. Tiene la imagen de San Antonio y las iniciales T. V. Se gratificará en Rami- rez, 3. Luis González M. de Medina ABOGADO Corredor de Comercio Colegiado Ha trasladado su despacho y oficinas a la calle Valentín Calderón, núm. 5, segundo, izquier- da (frente al Hotel Pasaje).

En la España marxista casi todos los servicios están organizados a la rusa

El comunismo se ha impuesto por el terror y no tiene enfrente ningún enemigo apreciable

SALAMANCA. — Persona recientemente salida de Madrid ha hecho las siguientes declaraciones con referencia al estado de cosas de la zona roja.

El cambio de panorama de esta se caracteriza por la influencia, cada día más directa, de los procedimientos comunistas. Son particularmente exóticos los procedimientos y métodos empleados por los que mandan y, según el informante, lo que da más el tono es la ampliación en España de los métodos de la guerra civil rusa.

Para demostrarlo, dice lo siguiente:

En Madrid, los que mandan, son los generales Kleber y Haus; el primero es suficientemente conocido, el segundo es un antiguo oficial alemán y judío que ha tomado parte en la gran guerra y al que se considera como la máxima personalidad de Madrid. En efecto, parece ser hombre inteligente.

Estos dos generales se sirven de Mijaja, quien, por cierto, es llamado en la capital la "Infanta Isabel" por su especial homajías.

Destino de asistente a actos y Aparte de los dos grandes jefes de las milicias comunistas de Madrid, Lister y el Campesino, los dos generales extranjeros han creado una oficialidad de gentes muy jóvenes, pues oscilan entre los 18 y los 20 años de edad, la cual se ha impuesto a la tropa por el terror. Estos oficiales, antes de llegar a las primeras líneas, hacen formar a sus hombres y obligan a destacarse de aquéllas a unos cuantos, a los que matan ellos mismos por tibios, considerando estos crímenes de gran ejemplaridad para el grueso de la fuerza.

Con este estado de espíritu llegan los soldados rojos a las posiciones de primera línea.

Otro aspecto en el que se advierte la influencia de los comunistas, es el sanitario. La sanidad militar no la instalan en

la retaguardia, sino en la vanguardia. Cuando algún soldado se hiere voluntariamente, es rematado por el oficial en persona, y el médico registra la baja.

En Madrid hay un número verdaderamente insignificante de tullidos, mutilados y heridos. Este hecho extraordinario se debe a que los heridos son rematados cuando se declara facultativamente que quedan inútiles para el servicio posteriormente, o se les traslada a Levante inmediatamente después de practicarles la primera cura, por grave que sea el estado del herido.

Todo esto no ha sido nunca método o procedimiento practicado por españoles y responde claramente a una mentalidad extraña, a nuestra nacionalidad.

Lo mismo puede señalarse del método empleado con los detenidos. En Madrid son llevados a los sótanos del ministerio de Hacienda, donde se les deja veinticuatro horas en locales sin luz y sin darles de comer. Al día siguiente son llevados a declarar y se les pide informes de la organización fascista. Si el detenido calla, se elogia su entereza y se le propone entrar en la organización de contraespionaje, ofreciéndole dinero y alimentos. Si, a pesar de todo ello, el detenido no se resigna a servir a los rojos, se le manda fusilar o se le lleva de nuevo a la cárcel del ministerio, según la tónica del humor de los encargados del interrogatorio. Añade el informante que se hallan organizados a la rusa los siguientes servicios: Policía, Organización militar, Sanidad, Incantaciones y Régimen carcelario.

Los comunistas parece ser que ya no tienen en la España roja enemigo alguno apreciable. Sus métodos han creado un terror tal, que éste es el que constituye el nervio de la guerra y de la resistencia donde actualmente se registra.



—¿Te parece decoroso arrojarte al río, huyendo del enemigo?
—Pero... ¡si yo lo hago por el deseo de combatir a la "bayoneta calá"! ! !

LETRAS DE LUTO

Ha fallecido en Abastillas el respetable señor don Felipe Arenas, muy estimado entre sus convecinos por sus excelentes dotes personales.

A sus familiares y muy especialmente a su atribulada esposa e hijos, testimoniamos nuestro sentido pésame deseandoles cristiana resignación para sobrellevar tan sensible pérdida.

El espíritu de sacrificio de los dirigentes

BAYONA. — El jefe rojo asturiano Belarmino Tomás, que había afirmado siempre, que resistiría con todas sus fuerzas y que preferiría morir antes que rendirse, no solamente huyó el primero, sino que se ha traído mucho dinero que le ha permitido alquilar una villa, donde actualmente se repone de las emociones de la fuga, rodeado de su familia.

Para justificar su cobardía y tratar de aminorar la penosa impresión causada por el desastre militar, el tal Belarmino Tomás ha declarado que las fuerzas de Asturias habían quedado sin municiones, lo que es otra mentira inicua, demostrada por la enorme cantidad de material recogido por los nacionales. Este siniestro enemigo, que ha brillado en la guerra solamente por la destrucción de Cangas de Onís y de Colunga, quedará de ahora en adelante tranquilamente en territorio francés, sin temor de ser enviado a España, como tantos otros pobres diablos españoles refugiados en Francia, porque el dinero que ha robado, le permite vivir por sus propios medios.

Para impresos económicos

Imprenta de EL DIA

MAYOR, 15 APARTADO 34

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza

UNA PLAZA DE ALEMÁN
Por orden de la Comisión de Cultura y enseñanza se abre nuevo concurso durante un plazo de diez días a contar de la fecha de este anuncio, para la provisión interina de la plaza de Alemán, vacante en este Instituto, y retribuida con la gratificación de tres mil pesetas anuales.

Las instancias con los documentos que acrediten estar en posesión de dicho idioma, se dirigirá al señor Director de este Instituto durante las horas de oficina.

Heridos de guerra llegan a Italia

NAPOLES. — A bordo del navío hospital "Grandisca" ha llegado a Nápoles, oficiales y soldados nacionales, heridos de Guerra, invitados por el gobierno fascista a pasar su convalecencia en Italia. Los huéspedes fueron recibidos por las autoridades fascistas y con manifestaciones de vivo entusiasmo y simpatía. Los oficiales españoles han continuado su viaje para Roma.

Servicio Nacional del Trigo

NOMBRAMIENTOS DE JEFES COMARCALES Y DE ALMACÉN

Practicadas las pruebas de competencia y atendidas las circunstancias personales, han sido nombrados por el jefe provincial los jefes comarcales de la provincia:

- Cada uno, y por orden de méritos, ha elegido la zona.
- Don Vicente Robles, la primera.
- Don Pedro del Val, la sexta.
- Don Félix Masa, la tercera.
- Don Tomás Marcos, la segunda.
- Don Alberto Unzaga, la cuarta.
- Don Santiago Pérez de Bedoya, la quinta.

También, a propuesta de los jefes comarcales, han sido nombrados los jefes de Almacén por este orden:

- Don Juan Carnicero.
- Don Manuel Linares.
- Don Emilio Moncada.
- Don Máximo Fernández Zorita.
- Don Salomón Pérez.
- Don Severino Infante.
- Don Miguel Polvorosa.
- Don Hermógenes Villota.
- Don Julio Garzón.
- Don Mariano Lozano y
- Don Nicolás Sanz Calzada.

Quedan aprobados, por si hubiere necesidad de ampliar almacenes, los siguientes:

- Vicente Vara.
- Francisco Pérez Pescador.
- Mariano Noriega.
- Ángel Alvarez y
- Julian Cantero.

También se elevan a la Delegación nacional, para su nombramiento, los nombres de los aspirantes que mayores méritos pueden aducir para el cargo.

Los jefes de Almacén deben pasar cuanto antes por las oficinas de la Jefatura provincial para recibir instrucciones.

Los aspirantes a mecanógrafos y a auxiliares administrativos se servirán personarse en estas oficinas el jueves próximo, 23 de los corrientes y hora de las cuatro de la tarde, para la práctica de la prueba exigida.

Palencia, 25 de octubre 1937.

II Año Triunfal.

El jefe provincial, Buenaventura Benito.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

¡Viva España!

¡Viva el Ejército!

¡Viva la Armada!

¡Viva la Aviación!

¡Viva la Falange!

¡Viva el Frente!

Lógica democrática

¿EXISTIMOS O NO EXISTIMOS

Uno de los axiomas más evidentes que pueden darse es el de que una cosa no puede a la vez y en un mismo aspecto ser y no ser. Pero ahora, ese caso absurdo se está dando a los ojos de los Gobiernos francés e inglés.

Ambos han dirigido a las autoridades de Salamanca y al Gobierno de Burgos, sentidas peticiones de trato humanitario para los rojos asturianos caídos en nuestro poder con las armas en la mano. Los mineros asturianos han sido de todo tiempo la niña de los ojos de los gobiernos izquierdistas y beneficiarios principales de las ayudas del Komintern y de las internacionales marxistas. Ahora, completamente aniquilados como fuerza colectiva, aun tienen quien se interesa por ellos solicitando de nuestro Generalísimo un trato humanitario.

Comencemos por decir que esa petición huelga, tratándose de nosotros, los nacionales, que seguimos muy de cerca las máximas de Jesucristo; que en todo lo compatible con las normas internacionales de la guerra somos modelos ante el mundo que nada tiene que reprocharnos, en contraste con los rojos, profesionales del crimen.

Pero hagamos un momento hipótesis en un hecho paradójico: todavía no tenemos existencia, puesto que como beige rantes no contamos a los ojos de esos mismos Gobiernos peticionarios, y para pedirnos humanitarismo ¿si existimos? ¿Con que somos, y a la vez no somos? ¿No figuramos y no está reconocida nuestra cabeza, Franco, como combatientes, y si figuramos como vencedores? ¿No se nos reconoce el derecho de la fuerza, para luchar y sí para castigar?

Si la España Nacional es una entelequia, ¿desde cuándo se han enterado aquellos Gobiernos peticionarios que nuestra cabeza reside en Burgos para los efectos administrativos y en Salamanca para los guerreros? ¿Qué puntapiés a la dazón!

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

¡Viva España!

¡Viva el Ejército!

¡Viva la Armada!

¡Viva la Aviación!

¡Viva la Falange!

¡Viva el Frente!

Panorama de la zona roja

Cada día es más acentuada la falta de alimentos

FALTA DE MATERIAS PRIMAS

SAN JUAN DE LUZ. — Comunican de Barcelona que, a consecuencia de la ocupación por los nacionales de la zona minera asturiana, las industrias de guerra de Cataluña pierden su más importante fuente del aprovisionamiento de materias primas. Esta inquietante derrota del ejército rojo de Asturias fué objeto de un detenido examen por parte de la comisión gubernamental de industrias de guerra, recientemente creada por el gobierno de Valencia.

ALOPECIA Y TIFUS

PERPIGNAN. — En Almería se ha declarado una epidemia de tifus que reviste importancia. En el frente rojo de Madrid hay, desde hace algún tiempo, una epidemia de sarna.

OTRA EPIDEMIA

VALENCIA. — La "Pasionaria" ha hecho unas declaraciones relacionadas con la campaña de Asturias. Afirma que Gijón ha sido destruido por los fascistas y que sigue la resistencia de los mineros refugiados en las montañas y dispuestos a morir antes que declararse vencidos. Reitera una vez más que en Asturias será derrotado el fascismo; pero advierte que para conseguir la victoria se precisarán nuevos sacrificios, vivir la República e improvisar un orden de guerra.

TRISTES ESPECTACULOS

PERPIGNAN. — Cada día es más acentuada la falta de artículos alimenticios, especialmente en toda la parte del litoral, donde el problema es más agudo. Hay poblaciones, como Mataró y Caffella, donde han estado catorce y diez y siete días sin pan. La lista de los artículos que faltan puede formarse con todos sin excepción, ya que no hay artículo que pueda ser adquirido en la cantidad necesaria. Para intentar proveerse de ellos, son también cada día más largas las colas, que duran muchas veces ocho y diez horas, sin resultado la mayoría de las veces. A falta de artículos

los alimenticios puede afirmarse que un sinnúmero de productos farmacéuticos de gran importancia, como la aspirina y el bicarbonato y la mayoría de los constituyentes a base de las industrias escasas igualmente en gran manera. El algodón que él ha creado circula en las fábricas de tejidos.

El Comité, que se halla en manos de los judíos, ha tomado una circular a las fábricas proponiendo para la entrega de materia prima el envío de tras de los artículos que faltan fabricar y precios de los mismos, para proceder a un embargo. Ello representa un paso hacia el socialismo, que desde el Gobierno Negrín, que desde de manera más acentuada, se impone a la industria, táctica de centralizar la producción, que hasta el momento no pudo ser llevada a cabo, dando el carácter independiente que siempre había tenido la industria, quiere imponer a la fuerza, no entregando primas a materias a quien no se encargó a producir de los artículos que se le indiquen.

La simpatía con que fueron recogidos los primeros refugidos ha evolucionado al ver que el empeoraba la situación, cuanto se refiere a la alimentación. Ahora están considerando como enemigos, haciéndose verdaderas manifestaciones de hostilidad. En algunos puntos se ha llegado incluso a que el vecindario se niegue a seguir pagando la cuota semanal de la masa obrera ve cada día con más claridad lo falso de las teorías de sus dirigentes, oyendo y ansiando el triunfo del Ejército nacional. Los que, a pesar de esta evidencia, siguen con los rojos, sólo esperan que su resistencia pueda servir para poder llegar a una paz o arreglo. Lo cierto es que mil rojos creen ya en la victoria del gobierno de Valencia.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Asistencia a Frentes y Hospitales

Dos camiones de víveres para Gijón

DOS CAMIONES DE VIVERES PARA GIJÓN

Siendo las Delegaciones de Frentes y Hospitales organismos creados en el seno de las Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. su misión principal se ha de dirigir y de hecho se dirige hacia los Hospitales de esta Falange y hacia los combatientes y heridos de las mismas sea cual sea el Frente y Hospital en que respectivamente se encuentren.

Respecto a otros hospitales, puede extenderse también su actuación benéfica, debiendo entonces, con un sentimiento de humanidad, atender indistintamente a los miembros de las Milicias y soldados, como por esta Delegación provincial se viene haciendo, ya que, a pesar de los escasos medios económicos con que cuenta, viene desde su fundación distribuyendo todas las semanas, en los distintos hospitales de nuestra plaza, tataraco, duques, vino generoso y ropas de abrigo con las que pueden nuestros valerosos soldados y heroicos milicianos defenderse de enemigo tan terrible como el frío, ocurriendo lo mismo en nuestro edificio social, donde de diario se reparten jerseys, guantes, etc.

Dentro del espíritu que creó y dio ser a estas delegaciones, entra el poder prestar asistencia en las poblaciones civiles cuando así lo requiera, no sólo porque, como en Santander se hizo, se sirvieron gratuitamente comidas a las tropas y en especial a los oficiales que marchaban al frente y que dificultosamente hubieran encontrado allí quien se las sirviese, para lo que fueron utilísimas las provisiones allí remitidas por las Delegaciones provinciales de dichas, entre las cuales se encuentra esta Delegación, que acudió con cinco mil kilos de víveres, sino porque el Estado puede requerir los servicios de

estos organismos del partido oficial y único cuando así lo tenga por conveniente, según sucedió asimismo con motivo de la toma de Santander.

Ahora, al ser incorporada la ciudad de Gijón a la España liberada por las gloriosas batallas que acaudilla el Ilustre general Dávila, entre las que se garantan los gloriosos batallones de F. E. y el no menos glorioso y heroico Tercio de Asalto y palentinos, esta Delegación, teniendo en cuenta estas circunstancias, ha salido en el día de hoy con dos camiones de víveres, contribuyendo así a atender las primeras necesidades, al mismo tiempo que obsequiar a aquellas fuerzas.

¡Viva España! ¡Viva España! ¡Viva el Ejército! ¡Viva la Armada! ¡Viva la Aviación! ¡Viva la Falange! ¡Viva el Frente!

Días del plato único y sin postre

El nuevo sistema de recaudación semanal

Está ya muy próxima la fecha en que cesará el procedimiento de recaudación a domicilio por los conceptos anteriormente expresados y en su lugar se establecerán puestos fijos de recaudación en locales ya dispuestos al efecto.

El día 1 de Noviembre el nuevo sistema de recaudación comenzará a funcionar y serán días hábiles para este servicio el 1, 2 y 3 de la primera quincena de cada mes y 15, 16 y 17 de las segundas quincenas.

Nuevamente nos permitimos hacer un llamamiento a todos los buenos palentinos en solicitud de que ofrezcan algunos muebles que son indispensables para las oficinas de recaudación ya que por la naturaleza y el destino de ésta no es posible adquirir cantidad alguna a la adquisición de mesas y sillas, que son tan necesarias.

Muchos habrá que tendrán arrinconados y sin utilizar muebles, que podrían llenar misión tan importante, y por abunda o por lo que sea, no han sido ofrecidos, a pasar de la reiterada invitación que se ha hecho.

Seguros estamos de que esta nuestra última llamada encontrará eco en la ciudad, traduciéndose seguidamente en ofrecimientos que serán muy agra decidos.

A partir de hoy y en días sucesivos hasta el día 1 de Noviembre iremos publicando las demarcaciones que comprende la capital para los fines de la recaudación por los conceptos señalados, con objeto de que los contribuyentes conozcan la situación de las oficinas a las que está afectado su domicilio.

Las oficinas de la Federación Católico Agraria, Mayor Principal 15, comprenderán las siguientes calles:

Mayor Principal, desde el principio hasta el cruce de las ca-

lles de Barrio y Mier y Valentín Calderón (Gobierno Civil).
Avenida de Primo de Rivera.
Alonso Fernández de Madrid.
Onésimo Redondo y Corrales de las 18 Horas y Sábados.
José Canalejas y Corrales.
Valentín Calderón.
Barrio y Mier.

En la establecida en los "Almacenes Alicante", Mayor Principal 39 y 41 se hará la recaudación de las calles siguientes: Mayor Principal, desde el cruce de Barrio y Mier y Valentín Calderón a los Cuatro Cantones.
Plaza Mayor y Boca-plazas.
Travesía de Nazario Vázquez.
General Ferrer.
Joaquín Costa.
Felipe Prieto.
Plaza de Abilio Calderón.
Ignacio Martínez de Azcoitia.
Lope de Vega.

(Continuará)

NOTAS DE HACIENDA

LIBRAMIENTOS
Por el señor delegado de Hacienda se han puesto al cobro los libramientos expedidos a favor de los señores siguientes:

- D. Eustaquio Ugalde.
- D. Francisco Santaolalla.
- D. Gerardo Magide.
- Superior del Hospital de San Juan de Dios.
- D. Andrés García de la Cruz.
- D. Paulino Alonso.
- Sr. Administrador Principal de Correos.

Conservador de edificios de Correos.
Comunicaciones.

Sr. Jefe de Telégrafos.
Pagador de Obras Públicas.
D. Olegario Fernández.

A. PASCUAL HIGELMO

CIRUJANO
Electro-radiólogo

MAYOR PRAL., 28, segundo.
(De doce a dos)

PALENCIA